

曹升灵到菏泽高新区吕陵镇督导调研“双城同创”工作时要求

狠抓整改提升，补齐短板弱项

本报讯(通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 5月21日,副市长曹升灵到菏泽高新区吕陵镇督导调研全国文明城市和国家卫生城市创建工作。高新区党工委书记郭保存、党工委副书记杨东波等参加活动。

曹升灵一行先后来到吕陵镇新时代文明实践广场、综合文化站和政务服务大厅,现场查看环境卫生、公益广告、街道路面、基础设施建设等情况,听取了相关负责人对创城工作的介绍,对创城工作中存在的问题提出具体指

导意见。

在随后召开的座谈会上,曹升灵听取了吕陵镇关于创城工作的汇报,对吕陵镇创城工作成效给予肯定,并指出吕陵镇作为城乡结合部是“双城同创”工作的重要阵地,要进一步强化责任担当,把

创城作为一项重要任务,突出重点、全力攻坚,狠抓整改提升,扎实做好创城工作。

曹升灵强调,要提高政治站位,进一步增强紧迫感和责任感,强化目标导向、问题导向,细化工作措施,切实提高精细化管

理水平。要压实工作责任,针对薄弱环节和重点测评点位,持续加大整改力度,尽快补齐短板弱项。要加强公益宣传,营造浓厚创建氛围,切实增强群众的参与度、满意度,努力打赢“双城同创”攻坚战。



□牡丹晚报全媒体记者 武 霈

喜闻琅琅读书声,又见莘莘学子意。

继毕业年级复学后,经过充分准备、精细检查验收,连日来,菏泽高新区各中学初一初二年级、各小学三四年级学生有序返校复学,清脆的读书声再次回荡在各个校园。测温、消毒、审核,织好防疫安全网,上好“第一课”……美好的校园生活重新开启,校园再次充满了生机和活力。

返校复学首日井然有序

莫道归来晚,扬帆正当时。5月24日一大早,高新区吕陵镇中心小学的校园内外活力满满,阔别数月的师生戴着口罩却难掩兴奋之情,精神抖擞、井然有序地穿过重重“关卡”,踏进熟悉的校园。

间隔排队、测温、消毒、审核,在校门口,学生按照要求间隔一米的距离有序排队,经测温、手部消毒后,由指定带队老师引领到班级。入班以后,班主任老师在教室门口,收集学生在家自测体温表,并按照计划模拟突发情况,示范带领学生复习七步洗手法。模拟中,班内突然有同学“身体不适”,任课老师通知班主任,班主任仔细询问情况后,将学生带到指定地点,消毒人员迅速对该学生班级座位及经过通道消毒。

高新区马岭岗镇中心小学

复学首日同样井然有序。5月24日一大早,教师们就早早到校就位,7点30分开始组织学生入校。学生们经过测温、消毒后,间隔一米进入学校。

学校举行了升旗仪式,六年级一班的学生现场参与,其他班级的学生在教室内通过音视频同步参与。教师们举行了宣誓仪式。随后各班级进行开学第一课、校内活动演练等。

多措并举构建平安校园

各年级安全、平稳、有序返校复学,得益于各级各部门、各学校的疫情防控工作有力有序有效。自2月份以来,在高新区党工委、管委会的领导下,区社发局组织各中小学有序推进疫情防控和返校复学准备工作,加强学习疫情防控和应急处置能力。学校通过制订复学返学方案和措施,对学生入校检测和应急处置、课堂异常应急处置等



上图:小学生重返课堂。

左图:严格落实防疫措施。

进行复学返校疫情防控实战演练,严格做好返校前、返校时和返校后的防控工作。同时,开展校园环境卫生大清洁、学生复学后心理健康辅导,并成立青年教师志愿护校队、设立教师志愿者先锋岗,多措并举构建平安校园。

为全面落实疫情防控和教育教学各项任务,高新区成立了教育复学工作组,多次到各学校进行调研督导,与学校共同织好防控网。全区各中小学校抓紧抓实抓细各项防控措施,不仅储备了充足的防疫物品,而且开展了多轮教职工全员培训活动、开学演练活动和面向学生、家长的健康宣教活动。复学以来,教育复学工作组坚持驻校指导,督导检查,不断整改,筑牢防线,切实保障师生的生命健康安全。

为确保返校复学工作安全有序进行,高新区党政主要领导频繁深入到各中小学,调研学校疫情防控和开学前准备工作。在认真查看校园出入管理、教学环境消毒、防疫物资保障等环节后,与学校教学、管理人员交谈,听取意见建议,叮嘱学校严格落实防控措施,周密安排教学活

动,确保开学安全有序。

上好“第一课”,弘扬抗疫精神

“致敬英雄”“武汉加油、中国加油”,在高新区吕陵镇中心小学,老师们围绕抗击疫情给学生们上《开学第一课》,让他们对此次疫情有更加深刻的认识,为复学复课打上强心剂,让学生懂得“敬畏生命、独立思考、承担责任”。

疫情对学生的学习、生活、心理状态都会产生一定的影响,上好返校复学第一课,对广大学生调整好心理状态至关重要。高新区各中小学结合实际,通过“复学返校第一课”深入开展了疫情防控教育和爱国主义教育。紧紧围绕立德树人根本任务,将“复学返校第一课”作为引领广大青少年学生德智体美劳全面发展、厚植家国情怀的重要抓手。“复学返校第一课”聚焦普及宣传疫情防控知识、弘扬同心抗疫精神,用好、用活抗击疫情鲜活教材,把疫情防控规范引导为师生的自觉行动,确保师生生命安全和身心健康。

公益广告提档升级 让文明抬头可见

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) “树文明新风,建设美好家园”“文明、和谐、诚信、友善”……这几天,走在菏泽高新区辖区内的街头巷尾,一批醒目的创城公益广告吸引了市民的眼球。醒目的公益广告抬头可见,用潜移默化的方式让文明“入脑”“入心”,时刻提醒市民要“创文明城市,做文明市民”。

走进高新区万福办事处张家庙社区综合文化服务中心,右侧的一排公益广告专栏既整洁又美观,宣传栏里的“文明城市,你我共创”等创城宣传内容营造出人人参与创城、创城人人有责的社会氛围。为加大创城宣传力度,进一步把创城工作引向深入,该办事处对尧银社区、民安社区、张家庙社区、赵庄社区、杜庄社区综合文化服务中心破旧、掉色公益广告牌、宣传栏、四德榜进行了更换,社区公益广告内容紧扣全市文明宣传主题,融合进了文明健康有你有我、使用公筷等新内容,进一步提高市民对文明城市创建的认识。

在高新区吕陵镇辖区内,主干道沿线、临街商铺和各个小区、社区醒目位置也张贴着宣传展示精神文明创建、核心价值观、讲文明树新风等内容的公益广告,还设置了非机动车警示牌,引导群众规范停车。

城市公益广告宣传,不仅在文明城市测评体系中占有“重要分值”,更在提升城市文明形象、引导市民文明向上等方面起着十分重要的作用。高新区各街道办事处不断创新公益广告的宣传方式,通过活动宣传,有效提高了辖区居民群众对创城工作的知晓率、参与率和积极性,营造了人人参与创城的良好氛围。

高新区重拳整治 门前“三乱”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 为助推全国文明城市创建,进一步提升城市管理水自5月20日起,菏泽高新区城管执法大队自我加压,主动作为,联合交警等部门和镇街集中开展市容市貌专项整治月活动。

此次整治行动坚持问题导向,以治乱为重点,着重解决门前“三乱”现象,即乱停车、乱摆放、乱张贴。活动中,向市民发放《致沿街商户的一封信》300余份,施划机动车停车位113个、非机动车停放处62处。目前,已清理乱停乱放的机动车37辆、非机动车128辆,清理乱堆乱放22处、乱贴乱画35处。